

# 推进乡村振兴 助力全面小康

——郓城县南赵楼镇推进脱贫攻坚与乡村振兴有序衔接纪实



(上接第1版)

为坚决打好脱贫攻坚战,南赵楼镇着力解决贫困户“两不愁三保障一安全”问题;严格落实基本医疗保险、大病商业补充保险政策,实现健康脱贫政策全覆盖。

2019年度对43户农村住房进行了危房改造,补助资金75.4万余元,2020年又对17户贫困户的配房进行了修缮,确保贫困户住房有保障;同时为全镇354户建档立卡享受政策的贫困户安装了自来水,让贫困群众吃上了放心的黄河水。并投资1000万元为镇卫生院建设4000余平方米的综合楼一栋,改善群众的就医条件。

加强社会综合治理,全力维护社会和谐稳定。筑牢疫情防控“四道”关卡,严格落实包保责任制,确保全镇不出现一例疫情;扎实推进矛盾纠纷化解,深入一线现场办公,目前共处理信访案件40余起,化解信访积案4起;通过发放扫黑除恶通告和扫黑除恶明白纸,村级喇叭宣传,组织干部进村、进学校、进企业召开座谈会等方式,大力开展扫黑除恶宣传,2020年共召开座谈会10余次;全面扫毒禁毒铲毒,对全镇范围内罂粟种植进行全面踏查,加大禁毒宣传力度,对罂粟坚持“零”容忍;不断完善基层信访基础设施建设,设立群众诉求受理服务大厅、领导干部接访室等,为每个自然村配备一名综治网格员,24小时时时掌控网格内情况,矛盾纠纷及时发现、及时调解,做到大事不出镇、小事不出村,营造了安定和谐的村庄环境,村民的获得感、幸福感、安全感显著增强。

组织干部进村、进学校、进企业召开座谈会等方式,大力开展扫黑除恶宣传,2020年共召开座谈会10余次;全面扫毒禁毒铲毒,对全镇范围内罂粟种植进行全面踏查,加大禁毒宣传力度,对罂粟坚持“零”容忍;不断完善基层信访基础设施建设,设立群众诉求受理服务大厅、领导干部接访室等,为每个自然村配备一名综治网格员,24小时时时掌控网格内情况,矛盾纠纷及时发现、及时调解,做到大事不出镇、小事不出村,营造了安定和谐的村庄环境,村民的获得感、幸福感、安全感显著增强。

## 加快发展产业 增强乡村发展澎湃动能

南赵楼镇着力引领乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,主动担当作为,狠抓工作落实,积极开创乡村振兴新局面。

聚焦产业振兴,让乡村富起来。根据各村自身优势,大力实施“一村一品”战略,支部引领产业振兴,为乡村振兴打下坚实基础。

甄庄村就是典型代表之一,村党支部书记张庆涛带头流转土地,成立专业合作社,采取“支部+合作社+基地+农户”的经营模式,发展成为山东省绿禾农业综合开发有限公司,总投资7600余万元,建有食用菌大棚80个、高标准联动温室育苗大棚3个、日光温室大棚152个、大拱棚20个、保温库900平方米,实现年销售收入1.2亿元,走出了一条强村富民之路。

目前,年产值已达3亿元,有力带动了当地经济社会发展。现有工人400余人,当地居民实现了家门口充分就业。

2019年,南赵楼镇多次到上海、深圳、常熟和南京等地进行洽谈签

约,顺利促成了恒远电子公司与三一重工常熟分公司达成协议,共同出资建设盛铭机械,生产挖掘机液压配件,一期项目已经投产,二期项目正在筹备中。

北京威顿(郓城)玻璃制造公司是南赵楼镇招商引资的一家高新技术企业,起初只有一条化妆品生产线,为了提高产品附加值,于2019年新建装饰车间,二期项目现已开工建设,确保12月底投产。同时积极培育本土企业,鼓励本土有能力、有实力的能人引进创办企业,先后建成了投资1.2亿元年产30万吨矿粉的麟昇建材项目和投资2.2亿元的中央厨房项目。

年初,面对复杂的疫情形势,南赵楼镇不等不靠,主动作为,全力当好企业的“服务员”“指导员”。有序推动复工复产企业、重点项目发展“不断档”“不断流”,在高质量发展上迈出坚实步伐,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

上半年,南赵楼镇取得全县招商引资第一名、项目建设第二名的好成绩。

南赵楼镇党委副书记范国纲告诉记者:

“下步我们将继续加大宣传推介力度,提高外出招商引资的质量,大力支持以商招商,全力服务好现有龙头企业,尽心帮扶重点项目建设促投产达效,始终把招商引资、项目建设作为发展经济的生命线。”

上半年,南赵楼镇取得全县招商引资第一名、项目建设第二名的好成绩。

南赵楼镇党委副书记范国纲告诉记者:

“下步我们将继续加大宣传推介力度,提高外出招商引资的质量,大力支持以商招商,全力服务好现有龙头企业,尽心帮扶重点项目建设促投产达效,始终把招商引资、项目建设作为发展经济的生命线。”

年初,面对复杂的疫情形势,南赵楼镇不等不靠,主动作为,全力当好企业的“服务员”“指导员”。有序推动复工复产企业、重点项目发展“不断档”“不断流”,在高质量发展上迈出坚实步伐,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

聚焦文化振兴,让文明乡风淳起来。在全镇范围内大力实施文化惠民工程,为24个行政村新建了文化广场;深入实施“四德工程”,为所有村庄高标准制作了“四德榜”宣传栏,评选出“五星级文明户”“好媳妇、好婆婆”等道德模范共916人,营造浓厚的尊老敬老、诚实守信、爱岗敬业、遵纪守法的良好社会氛围;扎实推进移风易俗,大力提倡喜事新办、丧事简办、杜绝盲目攀比和铺张浪费,喜事丧事全部实行“一碗端”。

2019年共送戏下乡60余场,镇文艺宣传队开展移风易俗演出35场,先后举办了九重阳节秧歌舞大赛、道德模范表彰大会和庆元旦文艺汇演,着力营造乡村文明新风尚。

聚焦生态振兴,让乡村环境美起来。树牢“绿水青山就是金山银山”的生态理念,深入践行“红色引擎、绿色发展”党建理念,带领村民保护好一草一木。

持续开展人居环境综合整治,实行三级网格长包村工作制,落实工作职责,多次开展“美丽庭院”“小手拉大手”“青年突击队”等争创活动,为627户“美丽庭院”、1000余户“文明家庭”挂牌;对镇驻地大幅提升改造,沿街商铺统一粉刷和牌匾制作,对人民广场进行绿化、亮化、修建了喷泉和滨河步道,建设水冲式公厕5座,完善“20有”公共配套设施,投资200万元建设占地6000平方米的农贸市场,有效解决占道经营问题。

全镇24个行政村均纳入城乡环卫一体化农村垃圾运输体系,自来水及“村村通”均全覆盖,卫生厕所普及率达到95%以上,建设有10个垃圾分类收集站,整合资金1800余万元重点打造了六合苑、甄庄、富李集等8个美丽乡村示范村,扎实推进农村“路域”“水域”“村域”“田野”“庭院”五项环境专项整治,彻底改变农村环境,建设和谐宜居的美丽乡村。

“正面临新的机遇和挑战,勤劳勇敢的南赵楼镇人民正抢抓机遇,迎难而上,与时俱进,开拓创新,在建设经济更加繁荣、人民更加富足、社会更加和谐的道路上乘风破浪、披荆斩棘,向着更加美好的未来前行!”南赵楼镇党委书记范国纲表示。

记者 杨飞 李保珠 郑华伟

通讯员 朱圆 刘国路

(本版图片均为资料片)



镇党委书记范国纲陪同县长谷永强视察甄庄现代化产业园



镇党委书记范国纲陪同组织部长李瑞琨视察党建工作



环境优美的镇政府驻地



六合苑社区部分住宅俯瞰图



居民安居乐业



乡镇企业异军突起



乡镇企业异军突起